

Зартынов (калмык), казначеем переизбран — И. Е. Фоменков (дон). Председателем рев. ком. переизбран К. Т. Мельников (дон), и членами П. У. Манунинов (калмык) и И. С. Дурнов (астраханец).

Член клуба П. У. Манунинов.

Франция. Март, 1932 г.

### К калмыцкой эмиграции.

После кровавой драмы в семье калмыка Конторова остались совершенно беспризорными трое малых детей. Хотя по отзывам некоторых соседей и сам Конторов заслуживает того, чтобы калмыки позаботились об облегчении его участи (напр. наем адвоката на суде), но в первую голову необходимо позаботиться об этих ни в чем неповинных, несчастных детях. Заботы и усилия двух-трех добросердечных людей и кое каких жалостливых соседей здесь недостаточны; нужна организация сбора пожертвований по всем калмыцким колониям; пусть каждый хоть копейку урвет от своего бюджета и если все мы дружно и доброжелательно отнесемся к этим ~~спротам~~ ~~спротам~~, мы можем хоть на время, пока не будет найден какой-либо приют или приемники, облегчить их судьбу. Нужна помощь немедленная, неотлагательная. Пусть те, кто наиболее почувствует сострадание к этим детям, возьмут на себя инициативу по сбору пожертвований, пусть не стыдятся просить и приставать, — не себе просить, а несчастным детям. Пожертвования

нужно направлять по адресу: M-ur Balinoff 7, rue du Chemin-Creux, Joinville le Pont (Seine) France, у которого, пока, по просьбе отца из тюрьмы, находятся эти дети и который, живя скромно, как и все мы, не может долго продержат этих детей.

Хочется верить, что у наших собратьев не очерствело их обычно мягкое, доброе сердце и ни один не поспеет пожертвовать, что может; все мы бедны, многие нуждаются, но урвать пятак почти может каждый. В качестве почину из Чехии жертвую 100 франков, которые пошлю в два приема, в марте и апреле.

Санжа Балыков.

### В поисках земли.

(Письмо в редакцию).

Казаки, проживающие в Чехословакии и желающие выехать на землю в республику Парагвай, должны до 1 апреля с. г. подать мне о том заявления, с приложением именного списка семьи в трех экземплярах, где должно быть четко указано: 1. фамилия, имя и отчество каждого члена семьи, 2. год, месяц и число рождения каждого члена семьи, 3. место рождения (хутор, станица), 4. Войско, 5. чем занимался на родине, 6. специальные знания, 7. точный адрес.

Заявления и списки прошу направлять по следующему адресу: E. Tišin, Březinová č 714, Vitkovice na Moravě.

## Открытое письмо редактору „Горцев Кавказа“.

Из журнала „Горцы Кавказа“ № 27 — февраль, 1932 — мы узнали, что вышел в свет IX сборник периодического органа „Кубанский Край“ и что сборник этот полемизирует с нами. Из той выдержки, которая помещена Вами на стр. 32 Вашего уважаемого журнала, мы догадываемся и о характере этой полемики. К большому нашему сожалению, мы лишены возможности ознакомиться непосредственно с самим IX номером „К. К.“, т. к. обнаружить его в казачьих руках, несмотря на все наши старания, нам не удалось. Было нам от-

казано в продаже этого номера и при непосредственном обращении к издательству „К. К.“

Все это заставляет нас обратиться к Вам с несколько необычной просьбой: не были бы Вы так любезны прислать нам хотя на короткое время IX книжку „К. К.“? Обещаем, что по ознакомлении с ее содержанием, мы вернем ее Вам немедленно.

Примите уверения в нашем совершенном к Вам уважении

Редакция „В. К.“

## В Казаки.

### По страницам сов. газет.

Страницы сов. газет настолько однообразны, что просмотрев одну можно смело сказать, что в других нового ничего не найдешь. Повторяется одно и то же изо дня в день.

Вот, напр., в „К. З.“ (Краснодар) от 8 марта пестрят: „Выше качество хлеба!“ „Повернуть кондитерские лицом к буфетам предприятий“. „Месяц строили и... выбросили на ветер 1000 рублей“. „В чем корни прорыва?“

В той же газете 10 марта приказывают „обещая“: „Обеспечим победу первой пятилетки“ (значит, еще не

обеспечена). „В жилище рабочего — воду и свет“ (значит, ни того, ни другого нет). „Строительный сезон застал строителей врасплох. Повторяются ошибки прошлого года. Нет строительных материалов, проектов, договоров“. „Таким темпом нельзя работать.“

11 марта: „Отвести угрозу срыва жилищного строительства“. „Ежедневно повышать темпы“.

15 марта: „И темпы и качество отстают“. „Пригородные кооперативные хозяйства к севу не готовы“.

— Судя по некоторым отрывочным сведениям „К. З.“ от 13 марта, Кубань сильно разлилась, затопила многие станицы и вообще причинила огромные убытки.

### Поправка.

В предыдущем номере, на стр. 3, правый столбец, предложение, начинающееся 19 строчкой внизу, следует читать так:

Нам понятно теперь, почему русские всех цветов и оттенков, от царей до коммунистов, убивали Разина, Пугачова, Булавина, Грузинова, Рябовола, Кулабухова, Назарова, М. Богаевского и даже — Зерщикова!

### Розыски.

Казак ст. Атамановской, хут. Алексеева, В. Д. Иван Кириллович Быкадоров розыскивает дядю Степана Ивановича, Ивана Степановича и племянницу Анну Семеновну Быкадоровых. Лиц, знающих местопребывание оных, прошу сообщить мне по адресу: Jugoslavija, Subotica, fabrika „Zorka“, мне.